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LC 0220 A, LC 0280 A, LC 0400 A

*) 60 Hz Motor/motor

Abmessungen

Dimensions
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LC 0280 A

LC 0400 A
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DN 1
(PN16)

DN 50

DN 65
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Busch - weltweit im Kreislauf der Industrie
Busch - all over the world in industry

 / Technische Änderungen vorbehalten / Technical changes reserved

Flüssigkeitsring-Vakuumpumpen 

Liquid ring vacuum pumps 

Abmessungen
Dimensions



LC 0080 A

Dolphin LC ist eine Baureihe hoch-
wertiger Flüssigkeitsring-Vakuum-
pumpen in Blockbauweise.
Durch das bewährte Verdichtungs-
prinzip lassen sich Dolphin Flüssig-
keitsring-Vakuumpumpen in allen 
Bereichen der Industrie einsetzen. 
Auch kritische Anwendungen, wie das 
Absaugen von feuchten Gasen und 
Dämpfen sind problemlos 
möglich.

Anwendungsorientiert
Dolphin Vakuumpumpen  sind für den 
Dauereinsatz konzipiert. Durch die 
optimale Abstufung der verschiedenen 
Baugrößen und ein umfassendes Zu-
behörprogramm lassen sie sich optimal 
auf jeden Prozess abstimmen.
Enddrücke bis 33 mbar, mit Gasstrah-
lern bis 8 mbar, sind möglich.

Betriebssicher
durch die robuste Konstruktion und 
auf den Anwendungsfall abstimmbare 
Materialien.

Kompakt
durch Blockbauweise mit direkt ange-
flanschtem Elektromotor.

Dolphin LC is a series of sophisticated 
liquid ring vacuum pumps.
The proven compression principle 
allows Dolphin liquid ring vacuum 
pumps to be used in all industrial sec-
tors. Critical applications like evacuat-
ing humid gases and va-pours are 
possible without problems.

Application orientated
Dolphin vacuum pumps are designed 
for continuous operation. The various 
designs and accessories allow the 
pumps to be easily adapted to any 
process.
Ultimate pressures of up to 
33 mbar, with steam ejectors up 
to 8 mbar, can be achieved.

Reliable
due to robust design and application 
orientated materials.

Compact
due to close coupled construction and 
direct flanged electric motor.

Dolphin

LC 0030 - 0400 A

Flüssigkeitsring-Vakuumpumpen 

Liquid ring vacuum pumps 



Funktionsprinzip und 
Arbeitsweise
Betriebsmittel von Flüssigkeitsring-
Vakuumpumpen ist in der Regel 
Wasser.  
Ein exzentrisch angebrachtes Lauf-
rad (2) dreht sich in einem teilweise 
mit Flüssigkeit gefüllten Gehäuse 
(1). Durch die Drehbewegung des 
Flügelrades und der dadurch entste-
henden Fliehkraft bildet die Flüssig-
keit im Gehäuse den sogenannten 
Flüssigkeitsring (3). In den Räumen 
zwischen der laufenden Nabe, den 
einzelnen Schaufeln und dem Flüs-
sigkeitsring wird das Gas gefördert.

Durch die exzentrische Anordnung 
des Flügelrades vergrößern sich 
während einer Umdrehung die Zwi-
schenräume und saugen somit das 
Medium durch den Saugschlitz (4) 
an. Im weiteren Verlauf der Drehung 
verkleinern sich die Zwischenräume, 
das Medium wird komprimiert und 
durch den Druckschlitz (5) wieder 
ausgestoßen.

Der Betrieb der Vakuumpumpe 
ist mit Wasserdurchlaufkühlung, 
offenem oder geschlossenem Kühl-
kreislauf möglich.

Principle of operation

Liquid ring vacum pumps normally 
operate with water as the operating 
medium. An eccentrically installed 
impeller (2) rotates in the casing (1) 
partly filled with liquid. By the rota-
tional movement of the impeller 
and the resulting centrifugal force 
the liquid within the cylinder forms 
the so called liquid ring (3). Gas is 
conveyed in the spaces between the 
fixed vanes and the liquid ring.

Due to the eccentrical installation of 
the impeller the liquid ring moves 
out and the process gas is sucked in 
through the suction slot (4).
Further rotation causes the liquid 
ring to move in so that the gas 
is com-pressed and discharged 
through the pressure slot (5).

The vacuum pump can be operated 
with water recirculation cooling, 
open or closed loop cooling circuit.

1 Gehäuse
  2 Laufrad
3 Flüssigkeitsring
4 Saugschlitz
5 Druckschlitz

1 Casing
2 Impeller
3 Liquid ring
4 Suction slot
5 Discharge slot

1

4

2
5

3

Flüssigkeitsring-Vakuumpumpen 

Liquid ring vacuum pumps 

Funktionsprinzip
Principle of operation
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Frischwasserbedarf
Bei Durchlaufkühlung wird Frisch-
wasser benötigt (siehe Diagramm). 
Bei offener Umlaufkühlung reduziert 
sich der Frischwasserbedarf um ca. 
50%, abhängig von Ansaugdruck, 
Betriebsart und Temperaturdifferenz.
Dies ist ein Richtwert. Fragen Sie 
gegebenenfalls bei Ihrer Busch-Ver-
tretung nach.

Anwendungen
Dolphin LC 0030 - LC 0400 A

• Erdölindustrie

• Pharmaindustrie

• Chemische Verfahren

• Papierindustrie

• Kunststoffindustrie

• Lebensmittelindustrie

• Zuckerindustrie

• Textilindustrie

Fresh water requirement
For direct cooling a continous supply 
of water is required (see diagramm). 
For open circulating cooling the 
fresh water requirements is reduces 
to appr. 50 percent, depending on 
inlet pressure, operating conditions 
and temperature difference. This is a 
standard value. 
In case of doubt, please contact 
your local Busch agency.

Applications
Dolphin LC 0030 - LC 0400 A

• Mineral oil industry

• Pharmaceutical industry

• Chemical industry

• Paper industry

• Plastic industry

• Food industry

• Sugar industry

• Textile industry

S

p

Frischwasserbedarf bei Durchlaufkühlung
Fresh water requirement for direct water cooling



LC 0080 - LC 0400 A

2
1

3

4

2*

LC 0030 A/LC 0060 A

3

1

2
2

4 3

Anschlüsse
Connections

LC 0030 A

LC 0060 A

LC 0080 A

LC 0110 A

LC 0150 A LC 0220 A

LC 0280 A

LC 0400 A

G 1/4

G 1/4

G 1/4

G 1/4

G 1/4

G 3/8

G 1/2

G 1/4

G 1/2

G 1/2

G 1/2

G 1/2

G 1

G 1/2

G 1/2

G 1

Anschluss für Betriebsflüssigkeit

        For operating liquid
       

        Pumpenentleerung (Stopfen)

        Pump drain (plug)

Anschluss für Belüftungsventil

        For aeration valve

Anschluss für Entleerungsventile

        Connection for drain valve

1

2

3

4

2*
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Die Kennlinien gelten bei Verdichtung 

trockener Luft von 20 °C vom Ansaug-

druck auf Atmosphärendruck (1013 mbar). 

Betriebsflüssigkeit ist Wasser mit 15 °C.

Die Toleranz des Saugvermögens und des 

Leistungsbedarfs beträgt ±10%.

The displacement curves are valid for dry 

air at 20°C  when compressing from inlet 

pressure to atmospheric pressure 1013 

mbar. Operating liquid is water at 15°C.

The tolerance of suction capacity and that 

of power consumption is ±10%.
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LC 0220 A - LC 0400 A



Technische Daten
Technical data

Nennsaugvermögen
Nominal displacement

Enddruck
Ultimate pressure

Motornennleistung
Nominal motor rating

Motornenndrehzahl
Nominal motor speed

)
Schalldruckpegel (DIN 45635)   
Sound level (DIN 45635)

Gewicht ca.
Weight approx. 

LC
0030 A

30

35

33

0,75

1,2

2800

3400

68

20

LC
0060 A

55

65

33

1,5

2,2

2800

3400

69

27

LC
0080 A

75

92

33

2,2

3,0

1450

1750

65

56

LC
0110 A

106

127

33

3,0

4,6

1450

1750

65

63

LC
0150 A

145

170

33

4,0

6,2

1450

1750

65

71

LC
0220 A

220

260

33

5,5

8,2

1450

1750

65

115

LC
0280 A

280

340

33

7,5

13,2

1450

1750

70

215

LC
0400 A

380

460

33

11

18

1450

1750

72

211

Pumpengehäuse
Pump casing

                 
Gehäuse für Wellendichtung                            
Shaft seal housing
   

Steuerscheibe    
Inter casing
          

Laufrad
Impeller
           

            
Gleitringdichtung                                        
Mechanical seal
                              

Ventilklappe
Valve flap

 LC 0030 - 0400A
Werkstoffausführung           
Material design

C                                         E                                      G

bronze *)

(CUSn 5ZnPb)

1.4581

stainless steel

Kohle/Cr-Stahl /Perbunan
carbon/Cr-steel /Perbunan

Kohle/CrNiMo-Stahl/Viton
carbon/CrNiMo-steel /Viton

*) Bei LC 0280 A/LC 0400 A  GGG 40 
  Ausführung C und E auf Anfrage

*) For LC 0280 A/LC 0400 A  GGG 40 
  Execution C and E upon request

*)

GG - 25

cast iron

1.4581

stainless steel

1.4581

stainless steel

1.4571
AISI 316 Ti

PTFE

Zubehör
Wir liefern unter anderem:
• Flüssigkeitsabscheider
• Kavitationsschutz
• Wärmetauscher
• Gasstrahler
• Rückschlagventile
• Entleerungsventile
• Saugbegrenzungsventile

Accessories
Available are:
• Liquid separator
• Anti cavitation device
• Heat exchanger
• Gas ejector
• Check valve
• Drain valve
• Vacuum relief valve



Saugvermögen

Saugvermögen und Leistungsbedarf 
sind abhängig vom Ansaugdruck.
Die Kennlinien gelten bei Verdich-
tung trockener Luft von 20 °C vom 
Ansaugdruck auf Atmosphärendruck 
(1013 mbar). Betriebsflüssigkeit ist 
Wasser mit 15 °C.
Die Toleranz des Saugvermögens 
und die des Leistungsbedarfs 
beträgt ±10%.
Bei abweichenden Betriebsbedigun-
gen (z.B. abweichende physikalische 
Daten des zu fördernden Gases oder 
der Betriebsflüssigkeit, bei Mitfördern
von Zusatzflüssigkeit oder bei För-
derung von Gas-Dampfgemischen) 
ändern sich die Kennlinien.

Suction capacity

Suction capacity and power con-
sumption depend on the inlet 
pressure. The displacement curves 
are valid for dry air at 20°C when 
compressing from inlet pressure to 
atmospheric pressure at nominal 
speed. Operating liquid is water 
at 15°C. 
The tolerance of suction capacity 
and that of power consumption 
is ±10%.
At different operating conditions 
(like different physical data of the 
gas or operating liquid be conveyed,
conveying of additional liquid or 
gas-steam mixtures) the displace-
ment curves change.
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Die Kennlinien gelten bei Verdichtung trocke-

ner Luft von 20 °C vom Ansaugdruck auf 

Atmosphärendruck (1013 mbar). Betriebsflüs-

sigkeit ist Wasser mit 15 °C.

Die Toleranz des Saugvermögens und des 

Leistungsbedarfs beträgt ±10%.

The displacement curves are valid for dry air at 

20°C  when compressing from inlet pressure 

to atmospheric pressure 1013 mbar. Operating 

liquid is water at 15°C.

The tolerance of suction capacity and that of 

power consumption is ±10%.
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